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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Žalobkyně jde za neodhalené vraždy
Stodolových před kárný senát
Kutnohorskou státní zástupkyni Helenu
Jelínkovou čeká příští týden kárné řízení spjaté s aférou kolem
neodhalených vražd později připsaných manželům Stodolovým. Za
sérii osmi vražd a dalších trestných činů jim prvoinstanční soud
v dubnu vyměřil doživotní trest vězení. První z těchto zločinů
přitom policisté pod dohledem státní zástupkyně uzavřeli jako
sebevraždu, náhlé úmrtí či odchod z domova.

  Kárné řízení se státní zástupkyní je naplánováno na 14. květen, řekl Č TK mluvčí pražského
vrchního soudu Jan Fořt. Podnět k zahájení kárného řízení dala nejvyšší státní zástupkyně Marie
Benešová. Kárný senát měl původně zasednout již v lednu, Jelínková se však kvůli pracovní
neschopnosti omluvila.

    Sedmatřicetiletý Jaroslav Stodola a jeho o čtyři roky mladší manželka Dana v letech 2001 až 2003
napadali hlavně starší a bezmocné lidi, které bili, svazovali a na závěr uškrtili. Podle obžaloby se
manželé dopustili 21 trestných činů, při kterých získali 400.000 korun. Proti doživotnímu trestu za
největší sérii loupežných vražd v historii české kriminalistiky se odvolali.

    Kutnohorští kriminalisté se při vyšetřování prvních vražd nechali svést na falešné stopy a chyby
neprohlédla ani Jelínková, která měla na jejich práci dohlížet. Čtyři případy vražd později připsaných
Stodolovým uzavřeli za přispění lékařů jako sebevraždu, náhlé úmrtí nebo odchod z domova.
Nedostatečně přitom zajistili místa činu, důkazy i pitvy. "Jde o úmrtí pana Šandy, manželů Králových
a pana Maliny," upřesnil již dříve žalobce případy, kde policie a Jelínková chybovali.

    Případem se zabývala i Inspekce ministra vnitra. Nedávno navrhla státnímu zástupci, aby obvinil
čtyři bývalé vedoucí pracovníky okresního policejního ředitelství v Kutné Hoře z nedbalostního
maření úkolu veřejného činitele.

    Policejní prezident Jiří Kolář navíc loni nařídil přezkoumat v databázích starší sebevraždy. Jeho
kontroloři vytypovali 552 podezřelých případů, které dále důkladněji prověřovali. "Jsme na konci a
děláme vyhodnocení," řekl ČTK ve čtvrtek šéf odboru kontroly a stížností policejního prezidia
Jaroslav Hlaváček. Jeho inspektoři objevili kolem 30 případů sebevražd, které vzbuzovaly
pochybnosti. Kriminalisté teď musejí znovu zkoumat, zda byl původní verdikt sebevražda správný.
Zatím mezi nimi vraždu nenašli.
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